

# 七类人群看病一年最高救助5万

## 《常州市市区城市困难群众医疗救助办法》下月1日起实施

《常州市市区城市困难群众医疗救助办法》日前出台,将于2012年1月1日起实施。文件中明确规定了医疗救助对象为市区户籍低保对象等七类人群,以及救助对象该如何享受医疗救助等问题。

□盛冠玉 李梦雅

### 救助对象

#### 七类人群享惠政

文件中规定,医疗救助对象为具有本市市区(新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区)户籍的以下城市困难群众:低保对象、三无人员、孤儿、无固定收入重残人员、低保边缘困难家庭成员、享受民政部门定期定量生活补助费的上世纪60年代精减退职职工、特困职工家庭成员。值得注意的是,城市困难群众须参加城镇居民基本医疗保险或职工基本医疗保险,方可享受医疗救助待遇。

此外,经有关部门认定的新增救助对象,尚未参加基本医疗保险的,应当办理参保手续和医疗救助登记手续,自办理参保手续的次月起享受基本医疗保险待遇和医疗救助待遇;经有关部门动态复审不再符合救助条件的救助对象,当年度可继续享受医疗救助待遇,次年起不再享受。

### 救助标准

#### 年度累计救助5万元以内

救助对象须凭居民医保或职工医保到医疗救助定点机构就医,发生的符合基本医疗保险支付规定的医疗费用,在按基本医疗保险规定支付后,剩余现金支付部分按下列标准给予医疗救助:1.大病门诊和住院:起付线费用全额救助后,再按70%给予救助,年度可累计救助50000元以内。2.除大病门诊以外的其他门诊:按70%给予

救助,年度可累计救助300元以内。

值得注意的是,文件中规定,医疗救助费用的支付范围按照基本医疗保险的有关规定执行,不符合基本医疗保险规定的费用不属于医疗救助的范围。另外,低保对象、三无人员、孤儿、无固定收入重残人员参加城镇居民医疗保险个人应缴费用,由政府全额承担。

### 具体流程

#### 如何办理转诊、转院手续

据悉,市级医疗救助定点机构仍为常州市德安医院,医疗救助定点社区卫生服务中心则由原先的4家扩面为20家。同时,救助对象因病情需要转诊、转院治疗或在非医疗救助定点机构急诊住院的,按以下规定办理手续:

**市内大病门诊转诊和转院:**救助对象因病情需要转市内非医疗救助定点机构治疗的,由德安医院办理大病门诊转诊和住院转院手续。转诊、转院后发生的医疗费用,由转入的医疗机构按照基本医疗保险规定予以支付后,再由救助对象持相关票据凭证,到德安医院结算医疗救助费用。

**市内急诊住院手续:**救助对象在市内非医疗救助定点机构急诊住院的,应当自办理住院手续之日起一周内报德安医院备案。其医疗费用由急诊救治的医疗机构按照基本医疗保险相关规定予以支付后,再由救助对象持相关票据凭证,到德安医院结算医疗救助费用。

**市外转院和急诊住院手续:**救助对象因病情需要转市外住院治疗或外出期间急诊住院的,按照基本医疗保险相关规定予以支付后,由救助对象持相关票据凭证,到德安医院结算医疗救助费用。

### 关于工伤保险

#### 事业单位须参加工伤保险

日前,常州市出台《关于事业单位、民间非营利组织参加工伤保险有关问题的通知》,明确了事业单位参加工伤保险的有关问题。

文件中规定,非参照公务员法管理的全额拨款事业单位以及差额拨款、自收自支事业单位等组织,必须按规定参加工伤保险,目前尚未按规定参保的用人单位,应在今年12月底前向所属社会保险经办机构办理参保登记、缴费申报手续,并自2012年1月起缴纳工伤保险费。对新调入(新录用)人员,用人单位应及时办理新增参保手续。

此外,对已参加公务员医疗补助且属于应当参加工伤保险的事业单位等组织,自2012年1月1日起,公务员医疗补助资金不再支付其新发生工伤人员的工伤医疗费用,老工伤人员新发生的工伤医疗费用,最迟支付至2012年6月30日止。用人单位未按规定时间参加工伤保险或者未将老工伤人员及时纳入工伤保险统筹管理的,工伤人员新发生的工伤医疗费用均由其所在单位按规定承担。

常人社 李梦雅

### 天气

#### 本周晴雨相间 总体不会太冷

常州昨天虽然天气阴沉了点,但温度不是很低。因南方暖气团势力有所增强,常州本周会间隔出现降雨过程,但温度不会太低。

据常州市气象台昨天16时发布的短期预报,今天白天多云转阴,夜里阴有时有小雨,偏东风3-4级,早晨最低温度1℃,白天最高温度9℃。

据中长期天气预报显示,明后天转为多云和晴天,温度不会很低,最高温度预计在10℃左右,周五左右可能会有小幅降温,但幅度不会很大,另外本周后期也将可能有一次降水过程。

张敬

### 今后三天天气

今天 多云到阴转小雨 1-9℃

东风3-4级

明天 多云 0-9℃

东风3-4级

后天 晴 3-10℃

东北风3-4级

### 发布

#### 汽车站预计元旦送客15.8万人次

2012年元旦运输为12月31日至1月3日,常州汽车站预计发送旅客15.8万人次,比去年同期增长6%。预计客流最高峰在12月31日,当日发送旅客将达5.1万人次。

元旦运输客流主要以学生流和探亲流为主,客流主要集中在南京、扬州、徐州、南通、盐城、常熟、苏州、泰兴、靖江、扬州、张家港、常熟、金坛、溧阳等中短途线路上。预计,节日内总加班车辆达450班。

陆芹芹 姚斌

#### 下周六妇儿中心有一场相亲活动

昨天下午,记者从常州市妇联了解到,为了方便单身男女相互沟通,巾帼中心今年10月开通了“相亲走廊”,每月都会举办相亲活动。2012年1月7日下午1点30分,巾帼中心将在兰园妇儿中心大楼二楼多功能厅举办迎新春单身青年相亲活动。希望单身男女青年本人参加,不要由家长代劳。

参加活动的单身男女需要注意的是,报名时携带应征人员身份证或本人照片,报名电话为:86988201、86980115。吴晓娟 吴静

#### 居民文娱消费支出1-11月增长25.2%

随着常州城镇居民收入和消费水平不断提高,居民消费已从物质消费为主逐步向非物质消费转变,居民对文教娱乐消费需求提高。

据国家统计局常州调查队对市区300户居民家庭抽样调查显示,1-11月份常州市居民人均文化娱乐服务消费支出996元,同比增长25.2%。其中,人均健身活动消费支出40元,同比增长66.9%;人均团体旅游消费支出703元,同比增长29.2%。

杨珏 王玉

### 图片新闻



日前,戚大街社区邀请了济公的扮演者、老党员王根生,来到流动书屋前讲述当年红军如何穿着草鞋打败日本鬼子并最终取得全国胜利的故事。20多个孩子还在现场试穿了草鞋,体验脚穿草鞋的苦与乐。

方雷 晁静

## 武进1.35亿规划慢行交通

武进区历时数年编制的《武进城区慢行交通规划研究》近日完成。按照规划,武进区将在近期实施西太湖精品慢行路、蓝带慢行路、环淹城慢行路、中心城区慢行完善等在内的4个计划,总投资约1.35亿元。

有关人士预计,到2015年,武进的老年人口比例将达18.1%,到2020年和2030年更会递增到20.2%和24.8%。“对于老年人而言,只有慢行才能让他们出行更加安全。”武进区规划部门人士表示。

按照具体的实施细节,即投资1.35亿元在城区有可行性基础的板块实施4大慢行计划,它们分别为:

**西太湖精品慢行路:**建慢行道、慢行桥、公共自行车租赁和休憩设施,起点在观庄桥终点为武进大道,其中步行及骑行道现状改造7km,新建11.5km,步行栈道约3.8km,公共自行车租赁点7个。投资

约2070万元。

**蓝带慢行路计划:**由武进范围内的长沟河、大通河等10条河道组成环绕城区的多个蓝带环,并在沿线分阶段打造绿化带和慢行道路,未来的蓝带慢行路将构成城区主要的慢行系统。投资8034万元。

**环淹城慢行环计划:**以淹城路、延政路、长虹路、武宜路的四条道路构成淹城外圈的“环”,通过新建、改造6.8公里慢行道,该道路宽在0.6米到2米之间,平均每隔100米设置1处休憩设施,投资约302万元。

**中心城区慢行完善计划:**实施断面优化,通过道路的断面构造实施道路之间的隔离,设置专门的慢行道;通过减速台、街心花坛、织纹路面、凸起型交叉口等设施建设,实现入口缓冲、区内低速、安全安宁的目标;另外,还包括过街改善和自行车租赁点设置。总投资约3000余万元。

朱轶 刘劲松

## 二手房挂牌量创年内新低,生意太冷清 房产中介提前“放寒假”过年

新年即将到来,不少二手房中介公司都提前“放寒假”,纷纷打烊放假。但业内人士表示,类似大城市出现的倒闭潮在本地短期内不会发生。

### 二手房挂牌量创年内新低

365地产家居网数据显示,12月中旬常州二手房实际挂牌量仅870套,创下年内挂牌量历史新低,跌幅达22.32%。对此,业内人士分析认为,“很多房主都有这样的心态:以前都卖不出去,更何况年前?他们大多把希望留在明年。”

挂牌量减少并不影响价格上涨。12月中旬,常州二手房挂牌均价达到7232元/平方米,比上个月同期涨了100元左右,这显示房主仍抱有极大的价格期望,“降价的二手房只占极少数,这些房主要么急需钱用,要么是外来的投资者,但常州的二手房市场以本地市民投资为主导,对于这部分人来说,不存在资金周转困难。”

而价格坚挺的另外一个原因是政策因素。目前北京、天津等大中城市首套房贷利率都进行下调,这给房主更好的展望,他们对于房价的预期比较乐观,于是挂牌价依旧看涨。

### 中介公司关门提前过年

记者了解到,二手房市场的冷清使众多中介公司面临无事可做的境地,于是不少小型的中介公司提前让员工回家过年,以最大限度减少运营成本。

“业绩好的时候我一个月能拿5000元,但现在一个月都卖不了一套房,今年老板就告诉我会提前放假。”在新区某小型中介公司工作的小陈说,他所在的中介公司是家私人企业,收入按成交来分成,没有底薪,“现在只有租房生意还

能勉强撑撑,但年底租房生意也会越来越少。”

聚丰房产区域经理马晶表示,现在二手房市场基本陷入“冬眠”,“很多中介公司一个月连一单售房都做不到,市场极其冷淡的情况下经纪人也都闲着没事,于是有些中介门店有可能一天都不开门,早上十点钟门店也没开或是干脆关门半天的情况屡见不鲜。”据了解,今年提前放假的中介公司不在少数,大多是一些小型的中介公司。

### 倒闭潮短期内不会出现

相对于小型的中介公司,连锁的大型中介日子还过得去。“今年的放假计划与往年没太大变动,”一位连锁中介公司负责人表示,“公司比较正规,假期有严格的安排,不会出现随意的改动,另外我们的房源比小规模公司要多得多,运营也比较规范,虽然成交不如往年,但对公司的正常运营影响并不大。”

该人士认为,类似一线城市出现的二手中介公司倒闭潮在短期内不会在本地出现,其原因主要有两方面。首先,本地二手中介公司的运营成本不高;其次,尚未出现大型城市二手中介公司饱和甚至过剩的局面。但业内人士认为,如果二手房市场照目前这个情形发展,二手房中介行业将很难维持,行业洗牌会很难避免,“首先倒下去的将会是那些资金实力弱的小中介,大型中介因为实力强,生存下去的可能性要大得多。”

谢艳芬 刘劲松